



# 分闖混雙決賽「梁張配」「謝何配」坐銀望金 港硬地滾球隊獎牌數創新高



中國香港硬地滾球隊在巴黎殘奧會續創歷史。港隊日前在個人賽取得2金1銀，已經創下歷來單屆殘奧會最佳成績。於轉戰混合雙人賽後續有出色的發揮，在昨天凌晨舉行兩個級別的4強賽中，先是BC4級組合「梁張配」梁育榮／張沅以6：4反勝加拿大，後是BC3級組合「謝何配」謝德樺／何宛淇以3：2險勝泰國，同告勇闖決賽。無論這兩場決賽結果如何，本屆香港硬地滾球隊獎牌數目將再度創出自2004年雅典殘奧會2金以來的最佳成績。

大公報記者 張銳

混雙BC4級，港隊由剛於女子個人賽奪銀的張沅夥拍「六朝元老」梁育榮出戰。現時混雙世界排名第3位的梁育榮／張沅在小組賽連贏埃及和巴西而打入8強，8強則以10：2大勝斯洛伐克。4強賽中，梁育榮／張沅硬撼世界排名第2的加拿大，態勇的港隊在先落後的劣勢下再度上演翻盤好戲，以6：4反勝，決賽將挑戰「世一」的哥倫比亞組合。

## 超越雅典2金單屆最佳成績

39歲的梁育榮賽後流下男兒淚，他表示賽前已經以打入決賽為目標，對能夠完成目標真的

很開心。至於混雙BC3級，世界排名第3的謝德樺／何宛淇在小組賽擊敗捷克和阿根廷出線，8強則以3：1擊敗世界排名第4的巴西。謝德樺／何宛淇於4強賽以3：2淘汰世界排名第5的泰國而打入決賽，將與世界排名第2的韓國組合爭金。賽後，何宛淇對在個人賽和雙人賽都打入決賽感到興奮，形容期望值「超標」，已經是很大的突破，她並感謝所有支持和幫助他們的人。

翻查歷史，香港硬地滾球隊於殘奧會最佳成績為2004年雅典殘奧會的2枚金牌，由梁育榮於BC4級個人賽及雙人賽夥拍劉恩賜奪得。



何宛淇（左一）／謝德樺（左五）在比賽中。香港殘奧會圖片



張沅（右）／梁育榮在比賽中。香港殘奧會圖片

## 巴黎殘奧港隊今日焦點賽程

時間	項目	賽事	運動員
下午4時10分	輪椅劍擊	B級女子重劍個人賽16強	湯雅婷、鍾婉萍
下午4時34分	游泳	男子100米背泳S14級初賽	鄧韋樂
下午4時45分	游泳	女子100米背泳S14級初賽	陳睿琳
下午5時10分	輪椅劍擊	A級女子重劍個人賽16強	余翠怡
周六凌晨1時04分	游泳	男子100米背泳S14級決賽▲	鄧韋樂（若晉級）
周六凌晨1時10分	游泳	女子100米背泳S14級決賽▲	陳睿琳（若晉級）
周六凌晨2時15分	輪椅劍擊	B級女子重劍個人賽金牌戰	湯雅婷、鍾婉萍（若晉級）
周六凌晨3時25分	輪椅劍擊	A級女子重劍個人賽金牌戰	余翠怡（若晉級）

註：▲代表項目將產生金牌

## 港硬地滾球隊近屆殘奧成績

賽事	獎牌
2021年東京	1銀1銅
2016年里約	1金
2008年北京	1金1銀
2004年雅典	2金



楊潤雄（後排右六）在巴黎現場為港將打氣。政府新聞處圖片

## 楊潤雄訪選手村為港團打氣

【大公報訊】文化體育及旅遊局局長楊潤雄於法國時間9月4日展開巴黎訪問行程。他前往巴黎殘奧會選手村，與中國香港代表團見面，包括個別已完成賽事的運動員，了解他們參賽的情況和分享獎牌得主的喜悅。

隨後，楊潤雄到不同場館觀看香港運動員出戰的項目，在現場為他們打氣，包括游泳、輪椅

劍擊和硬地滾球。楊潤雄表示，四年一度的殘奧會是高水平的國際比賽舞台，中國香港代表團共有23位運動員參加本屆8個比賽項目。他讚揚所有運動員的努力不懈，並感謝中國香港殘疾人奧委會、教練和醫護團隊的付出。楊潤雄希望港隊運動員在殘奧會餘下的比賽繼續竭盡全力，為港爭光。

## 「追風騎手」陳健新單車計時賽摘金

【大公報訊】據中新網報道：4日下午，在巴黎殘奧會公路單車男子個人計時賽T1-2級別決賽中，中國選手陳健新以21分35秒78的成績奪得冠軍。

陳健新1986年9月出生在江門新會的一個農村家庭。出生一個多月後，陳健新的父親察覺到兒子的異樣，帶著滿月的兒子去醫院求診，最終被診斷為重度腦性癱瘓患者。

陳健新智力正常，卻患有語言障礙和運動障礙，綿綿無力的脖子抬不起來，每個動作都會伴隨著劇

烈的身體晃動。4歲時，陳健新走路依舊不穩，膝蓋時常磕在沙石路上，新傷口疊著舊傷口，久久未癒。2003年，初中畢業的陳健新，選擇回到家裏，和父母一起管理家裏的二十多畝魚塘。

2004年，恰逢江門選送腦癱運動員參加全國殘運會，時任鎮殘聯負責人阮美蘭找到了陳健新，提出帶他到外面走一走。啟蒙教練譚健秋一見到陳健新，就覺得他是練體育的好苗子。經父親同意後，陳健新被選送到市殘聯進行集訓。

2005年，廣東省到江門選材，

教練特地推薦了陳健新。當時一共挑選了5名運動員，最終只有陳健新堅持下來。在梅州集訓時，陳健新每天要進行3個多小時時速高達35公里的訓練。

## 意志頑強克服困難

陳健新的運動殘疾T1級，是殘疾嚴重的級別，單車的訓練對他來說難度很大。但是，陳健新憑著頑強的意志力，克服了種種困難堅持了下來，多次在廣東省、全國乃至世界級比賽中獲得大獎，從一位腦癱少年成為追風騎手。



▲陳健新衝過終點。新華社



▲余翠怡力戰下落敗。香港殘奧會圖片

【大公報訊】記者張銳報道：巴黎殘奧會輪椅劍擊項目昨天凌晨上演A級女子花劍個人賽銅牌戰，中國香港劍手余翠怡出戰世界排名第6位的西班牙劍手洛迪古絲。余翠怡在落後6：12的劣勢下一度追至1分差距，可惜最終未能扭轉戰局，以11：15落敗，獲得第4名。

世界排名第4的余翠怡直入16強，先後擊敗美國的泰萊及意大利的迪姬莉雅，晉級4強。4強中，余翠怡遇上爭取衛冕冠軍、世界排名第1的國家隊名將辜海燕，前者在大部分時間領先的情況下被「世一」以15：13逆轉。落入第4輪復活賽，余翠怡激鬥至「決一劍」絕殺有主場之利的法國劍手維迪，取得銅牌戰席位。銅牌戰，余翠怡對陣洛迪古絲，最終前者以11：15見負，無緣獎牌。

賽後，余翠怡對戰果感到惋惜，她認為自己已經做得很好，落敗不是技術問題，而是有一些心理關口未能跨過。

## 余翠怡女子花劍獲第4

## 美甲上的殘奧夢

「美甲是我專門設計的，你看圖案有國旗、單車、第1名、艾菲爾鐵塔、殘奧會會徽……我覺得它很完美，因為我非常期待殘奧會，想在殘奧會上展示最美的自己，現在也如願拿到了冠軍！」

8月29日，中國選手王小梅連續打破世界紀錄，奪得場地單車女子C1-3級3000米個人追逐賽冠軍。頒獎儀式後，她向記者展示了她為殘奧會設計的美甲款式：以中國紅作為底色，每個指甲上手繪的精美圖案，訴說着她的殘奧夢想——突破自我、為國爭光。

「出發前我專門做了頭髮和睫毛，想着在殘奧會的舞台上展示最美的自己。」王小梅在領獎前給自己補了個妝，把馬尾辮梳得高高的，很精神。

## 王小梅遇強越強破世績

「非常激動和開心，從比賽結束到現在我一直都很興奮。沒有想到能破世界紀錄，可能因為對手很強大，一直在激勵着我騎得更快；也因為這是殘奧會的舞台，4年一次，大家都非常珍



▲王小梅展示自己設計的美甲款式。新華社

惜。」她說。

王小梅的隊友錢偉兩次打破世界紀錄，在女子C1-3級500米個人計時賽中摘銀。來到巴黎後，她在殘奧村做了自己喜歡的美甲，「翻譯譯我和美甲師溝通的，這上面有我們中國的國旗、國寶熊貓、奧運的標誌和當地的標誌性建築（艾菲爾鐵塔）。」

被譽為「無臂美人魚」的盧冬也在出發巴黎前訂製了專屬美甲，「首先是我們的國旗，給我來點『加成』。這個是我們殘奧會的會徽，我希望大家更多地關注殘奧會、更多地了解我們，也希望全世界有更多殘疾人朋友能通過這個舞台看到我，可以勇敢自信地走出家門。」

## 金華1500米輪椅競速奪冠

【大公報訊】據中新網報道：北京時間9月4日凌晨，在巴黎殘奧會男子T54級1500米輪椅競速決賽中，遼寧省殘疾人運動員金華獲該項目金牌，繼續擴大中國代表團的金牌榜優勢。

金華於2018年進入遼寧省殘疾人運動隊訓練，在2021年全國第11屆殘運會獲得男子T54級10000米銀牌；男子T54級400米、800米、男子馬拉松輪

椅組3枚銅牌；在2023年成都國際馬拉松賽獲得金牌；2024年在迪拜馬拉松賽獲得輪椅競速男子組全程金牌；2024年獲得田徑世界錦標賽T54級1500米金牌。

本次巴黎殘奧會賽場上，金華為觀眾呈現了一場精彩絕倫的比賽。在1500米輪椅競速的衝刺階段，金華持續加速，最終以2分49秒93的成績奪冠。

接下來，金華將迎來男子T54級800米決賽和馬拉松決賽，期待他有更精彩的表現，讓五星紅旗在巴黎賽場再次升起。



▲金華奪冠後，心情激動。法新社

## 殘奧獎牌榜

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	64	51	30	145
2	英國	33	25	19	77
3	美國	26	29	14	69
4	荷蘭	17	8	5	30
5	法國	16	18	19	53
31	中國香港	2	3	1	6

註：只列前五名及中國香港。截至香港時間5日晚上11時